

全国昨起严查酒驾醉驾违法犯罪行为



春节近 年味浓

1月17日，消费者在浙江义乌果品市场采购年货。

随着春节的临近，全国各地年味渐浓，人们通过各种方式庆祝、迎接新春的到来。

警方提醒

这五类春运骗局得当心！

“您好！我们是××旅游公司的，您只要帮我们给指定账号关注点赞，就能获得数百元的日薪！”当你收到这样的信息，千万别心动！近日，记者采访了厦门市打击治理电信网络新型违法犯罪中心，梳理出五类春运期间多发骗局，提醒广大群众切勿“踩雷”。

一是“团购机票赚佣金”。此类骗局中，不法分子一般会先通过“点赞点关注赚佣金”来诱导受害人“进群”。当受害人完成相关任务后，不法分子又会假借“春运”之名，让受害人参与交易数额更大的“团购机票”任务。受害人打款后，不法分子会以种种借口胁迫受害人继续转账，直到受害人醒悟报警。

二是“低价车（机）票陷阱”。不法分子会在社交平台发布车票、机票的打折或转让信息。当受害人与其联系后，对方便会以“超低价”“货到付款”等话术蛊惑受害人。由于不法分子会同步伪造虚假车（机）票信息，因此具有一定迷惑性。

三是“加价帮代买”。一些不法分子伪装成“黄牛”，声称手中有票，但需在原价基础上“加价”才可代买。在获取了受害人目的地和身份信息后，这些“黄牛”会将所谓的“代买信息”截图发送给受害人，诱使其上当。

四是“回国骗局”。一些被盗号的“境外好友”告知受害人要“回国过年”，但因“交易限制”等原因无法购买机票，需要受害人“代付款”，在完成转账后，便“拉黑”受害人。

五是“短信催你退改签”。不法分子通过发送钓鱼短信的方式欺骗受害人航班（列车）取消，诱导受害人与之取得联系。随后，对方以“退改签需要提交银行卡信息”为由，诱骗受害人在钓鱼网页中填写相关信息，导致银行卡被盗刷。

厦门警方提醒，群众在春运期间出行务必通过12306或航空公司官网进行订票和退改签操作，对于社交平台上含有“转让”“代买”和“兼职”等内容的信息要提高警惕，拒绝通过非官方渠道付款转账。



1月17日，在滩头镇福美祥年画作坊，年画艺人尹冬香在年画上加入手绘使年画更加灵动。

春节临近，湖南省邵阳市隆回县滩头镇的木版年画作坊加班加点赶制年画，供应春节市场。

滩头木版年画于2006年被认定为首批国家级非物质文化遗产，其色彩艳丽、润泽，造型方法古拙、夸张、饱满，纯正的乡土材料和独特的工艺使其呈现浮雕一般的艺术效果。



1月17日，广州长隆七代同堂考拉大家族集体亮相。

当日，广州长隆野生动物世界的7代66只考拉大家族集体亮相，喜迎农历春节。其中，出生于2004年的“淘淘”是首批从澳大利亚漂洋过海来到中国的考拉当中的一只，出生于2022年的“抱抱”是长隆考拉第七代新生宝宝。

最高法 对年底不立案“零容忍”

记者17日从最高人民法院获悉，2022年底以来，最高法以最严标准、最高要求、最强措施坚决巩固整治年底不立案成果，切实保障当事人诉权，坚决做到对年底不立案“零容忍”。

据悉，最高法下发专门通知，明确地方法院“一把手”为整治年底不立案工作第一责任人，建立全国法院“不立案”日督办、周通报机制，对发现的压案不立、抬高门槛、超期审核等问题进行专项通报、“点名”批评、督促严查严改。

最高法畅通全国四级法院12368诉讼服务热线“不立案”投诉监督渠道，健全来电核实督办机制，实现“有投诉、必回复”。2022年11月至12月，最高法12368热线收到“不立案”投诉来电同比减少50.24%。

同时，各地法院进一步畅通线上线下立案渠道，确保立案工作“不停摆”、诉讼服务“不打烊”。2022年，人民法院通过“人民法院在线服务”提供网上立案1071.8万次，同比增长30.6%，平均每分钟就有61件案件实现“掌上立”。累计提供跨域立案服务16.7万件，95%的管辖法院实现30分钟内响应；跨境立案服务的当事人遍布33个国家和地区，最大限度消除立案不便，让便捷高效、普惠均等、智能精准的立案服务惠及各类诉讼当事人。

两部门明确多项个税优惠政策延续实施

财政部、国家税务总局16日发布公告，明确延续实施有关个人所得税优惠政策，支持企业创新发展和资本市场对外开放。

公告明确，《财政部 税务总局关于延续实施全年一次性奖金等个人所得税优惠政策的公告》(财政部 税务总局公告2021年第42号)中规定的上市公司股权激励单独计税优惠政策，自2023年1月1日起至2023年12月31日止继续执行。

此外，公告称，《财政部 税务总局 证监会关于继续执行沪港、深港股票市场交易互联互通机制和内地与香港基金互认有关个人所得税政策的公告》(财政部 税务总局 证监会公告2019年第93号)中规定的个人所得税优惠政策，自2023年1月1日起至2023年12月31日止继续执行。

排练“村晚”迎新春



1月17日，内阳村村民排练扭秧歌。新春佳节临近，在太行山深处的河北省邢台市信都区将军墓镇内阳村，村民们紧锣密鼓排练锣鼓、腰鼓、跑驴、扭秧歌、划旱船等传统乡艺节目，为即将举办的“村晚”做准备。内阳村历史悠久，村中有古戏楼、古院落等历史建筑，被列入第五批中国传统村落名录。

本文文图据新华社